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https://www.100test.com/kao_ti2020/82/2021_2022__E9_AB_98_E

7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c48_82657.htm 案例分析题四(日后事

项、或有事项)甲公司系上市公司，其2004年度财务报告

于2005年3月31日经董事会批准对外报出。其他有关资料如下

：（1）1月13日，甲公司获知乙公司无法按期偿还债务，被

法院依法宣告破产，预计全部收回应收乙公司款项360万元(

含增值税额)的可能性不大，甲公司应全额计提坏账准备。甲

公司在2004年12月31日已被告知乙公司资金周转困难无法按

期偿还债务，因而按应收乙公司款项余额的60％计提了坏账

准备。对应收乙公司款项补提坏账准备一事，甲公司没有调

整2004年度财务报告相关项目的金额，而是调整了2005年1月

份财务报告相关项目的金额。(2)1月28日，甲公司收到丙公司

来函，要求对2004年12月10日所购商品在价格上给予2％的折

让(甲公司在该批商品售出时，已确认销售收人300万元、结

转销售成本270万元)。经核查，该批商品在出售时即存在外

观质量问题，基本不影响使用。甲公司同意了丙公司提出的

折让要求。当日，甲公司收到丙公司交来的税务机关开具的

索取折让证明单，并开具红字增值税专用发票、支付折让款

项。对销售给丙公司的商品给予销售折让一事，甲公司没有

调整2004年度财务报告相关项目的金额，而是调整了2005年2

月份财务报告相关项目的金额。(3)2月18日，甲公司生产车间

一台关键机器设备发生严重损坏不能继续使用，开始进行清

理，发生清理费用10万元、回收残料价值15万元，均以银行

存款收付。该机器设备的账面原价为300万元，已计提累计折



旧100万元，未计提减值准备。对机器设备清理一事，甲公司

在2004年度会计报表附注中作相应披露。（4）2月23日，经

法院一审判决，甲公司需要赔偿丁公司100万元经济损失。甲

公司和丁公司均表示不再上诉。当日，甲公司向丁公司支付

赔偿款。甲公司赔偿丁公司的损失，系甲公司于2004年12

月26日销售给丁公司的商品未按照合同发货造成的。对此，

丁公司通过法律程序要求甲公司赔偿部分经济损失。2004

年12月31日，该诉讼案件尚未判决，甲公司估计很可能赔偿

丁公司80万元经济损失，并确认了80万元的预计负债。对赔

偿丁公司100万元经济损失与已确认预计负债20万元的差额，

甲公司没有调整2004年度财务报告相关项目的金额，而是调

整了2005年3月份财务报告相关项目的金额。(5)3月23日，甲

公司收到戊公司退回的2004年12月1日购入的一批商品(该批商

品设计存在严重技术问题)，以及税务机关开具的进货退出证

明单，同时，甲公司开具红字增值税专用发票。该批商品的

销售价格为400万元，增值税为68万元，销售成本为380万元

。至2004年12月31日，该批商品的款项一直尚未收到。收到

戊公司退回商品一事，甲公司没有调整2004年度财务报告相

关项目的金额，而是调整了2005年3月份财务报告相关项目的

金额。(6)3月28日，根据甲公司董事会提议的利润分配方案，

甲公司将发放现金股利40万元。2004年度财务报告对外报出

前，甲公司尚未召开股东大会审议董事会提议的利润分配方

案。对董事会提议的利润分配方案将发放的现金股利40万元

，甲公司将其确认为一项负债，并相应调整了2004年度财务

报告相关项目的金额。要求：判断甲公司对于上述事项的会

计处理是否正确，并简要说明理由(不要求编制会计分录)。
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